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COPIA 
 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE VALDERA 

 
 
Deliberazione Numero 02 del 03/12/2008 
 
 
OGGETTO: 
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL C ONSIGLIO 
DELL’UNIONE VALDERA. 
 
  
L’ anno duemilaotto, il giorno tre del mese di dicembre, alle ore 16:00, presso la sala Ryszard 
Cieslak del Teatro Era in via Indipendenza a Pontedera, si è tenuta la prima seduta del Consiglio 
dell’Unione Valdera dietro convocazione in data 21/11/2008 Prot. 0061321 diramata dal Sindaco di 
Pontedera ai sensi dell’art.26, comma 1, dello Statuto dell’Unione Valdera. 
 
Risultano presenti i Signori: 
 
MARCONCINI PAOLO-Sindaco Pontedera P 
BAGNOLI MARTINA P 
BOCCI LUCA  P 
BOTTONI ALESSANDRO P 
BUTI ARIANNA P 
BUTI MARCO P 
CAGLIERI BELINDA P 
CECCHINI ARIANNA P 
CHIARUGI ROBERTO P 
CIANGHEROTTI RENZO Ass  
DEL GRANDE MANUELA P 
DE VITO PIETRO ANTONIO Ass  
FALASCHI FABRIZIO P 
FERRETTI PAOLA P 
FORTI FRANCO P 
GEMMI SIMONE P 
LAZZERI FRANCESCO P 
MAFFEI ALVARO P 
MANCINI MARIA GRAZIA P 
MARTINOLI BRUNO  P 
MARTOLINI FABRIZIO P 
MASSETANI MARCO P 

NOCCHI FRANCESCO P 
PARRI MASSIMO P 
PELOSINI PAOLO P 
PICCHI OLIVIA P 
PIU PAOLO P 
RIPANUCCI MAURIZIO P 
ROMITI CINZIA P 
SARTINI SAURO P 
SCARPA DORIANO P 
SILVESTRI SIMONE P 
TADDEI ROBERTO P 
TAGLIOLI FABIO Ass  
TARDINI ALBERTO P 
TICCIATI ROBERTO P 
TONCELLI MAURO P 
TOSI MICHELE P 
TREMOLANTI ANGIOLO P 
VIGNALI CLAUDIA Ass  
ZITO GIACOMO P 
 

 
 
Partecipa ai lavori del Consiglio, con diritto di intervento ma senza diritto di voto, ai sensi 
dell’articolo 22 comma 10 dello Statuto dell’Unione Valdera, il Sig. BULLERI IVAN, in 
rappresentanza delle componenti di minoranza del Consiglio Comunale del Comune di Peccioli. 
 
Fra gli assenti è giustificata la Sig.ra VIGNALI CLAUDIA. 
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Deliberazione del Consiglio dell’UNIONE VALDERA n.02 del 03/12/2008 

Partecipa alla riunione, ai sensi dell’art. 97, comma 4, lettera a) del Decreto legislativo 18.08.2000, 
n. 267, il Dott. SALVATORE CARMINITANA, Segretario Generale del Comune di Lari. 
 
Presiede, con funzioni di Presidente temporaneo in attesa dell’elezione del Presidente del 
Consiglio dell’Unione Valdera, ai sensi dell’articolo 26, comma 1, dello Statuto dell’Unione Valdera, 
il Sig. PAOLO MARCONCINI SINDACO DI PONTEDERA. 
 
Il Presidente temporaneo, accertato il numero legale per poter deliberare validamente ai sensi 
dell’art.26 comma 7 dello Statuto dell’Unione Valdera, essendo presenti 36 Consiglieri, dichiara 
aperta la Seduta per la trattazione dell’oggetto sopraindicato. 
 
Indi, 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE VALDERA 
 

Richiamata la disposizione dell’articolo 25 comma 1 del vigente Statuto dell’Unione Valdera, 
che recita quanto segue: “Il Consiglio dell’Unione è presieduto da un Presidente, eletto a 
maggioranza tra i consiglieri dell’Unione nella prima seduta del Consiglio”; 

 
Richiamata inoltre la disposizione dell’articolo 25 comma 3 del vigente Statuto dell’Unione 

Valdera, che recita quanto segue: “In caso di assenza o impedimento il Presidente del Consiglio è 
sostituito dal Vice Presidente del Consiglio eletto tra i consiglieri di minoranza con le stesse 
modalità del Presidente”; 
 
 Ritenuto pertanto necessario provvedere ad effettuare la nomina del Presidente e del Vice 
Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera; 
 

Visto il parere favorevole espresso, in ordine alla regolarità tecnica dell'atto, ai sensi dell’art. 
49 comma 2 e 97, comma 4, lettera b) del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, in data 
03/12/2008, dal Segretario Generale del Comune di Lari;  
 
 Udita la proposta del Presidente temporaneo, che indica il Consigliere Sig.ra MARTINA 
BAGNOLI candidata a Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera; 
 

Udita la proposta del Consigliere Giacomo Zito che indica il Consigliere FRANCO FORTI 
candidato a Vice Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera; 
 

Poste in votazione le due proposte di cui sopra; 
 
Al momento delle votazioni risultano presenti n. 36 Consiglieri; 
 
Prima di procedere alle votazioni il Presidente temporaneo nomina 3 scrutatori nelle persone 

di MARCO BUTI, MARIA GRAZIA MANCINI e FABRIZIO FALASCHI; 
 
Si procede quindi con la prima votazione a scrutinio palese per la Consigliere MARTINA 

BAGNOLI candidato a Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera, che ha avuto il seguente 
risultato: 

Presenti n. 36 
Votanti n. 26 
Voti favorevoli n. 26 
Voti contrari n. 0 
Astenuti n. 10 (Manuela del Grande, Fabrizio Martolini, Giacomo Zito, Franco Forti, Paolo 

Pelosini, Fabrizio Falaschi, Roberto Ticciati, Massimo Parri, Luca Bocci e 
Sauro Sartini) 

 
 



3 
---- 

Deliberazione del Consiglio dell’UNIONE VALDERA n.02 del 03/12/2008 

Si procede quindi con la seconda votazione a scrutinio palese per il Consigliere FRANCO 
FORTI candidato a Vice Presidente del Consiglio dell’Unione Valdera, che ottiene votazione 
favorevole unanime; 

 
 A seguito della proclamazione del Presidente, visti gli esiti delle suddette votazioni; 
 
 

DELIBERA 
 

1. Di nominare PRESIDENTE DEL CONSIGLIO dell’Unione Valdera la Consigliere Sig.ra 
MARTINA BAGNOLI; 

 
2. Di nominare altresì VICE PRESIDENTE DEL CONSIGLIO dell’Unione Valdera il 

Consigliere Sig. FRANCO FORTI; 
 

3. Di dare atto che sul presente atto è stato espresso parere favorevole in ordine alla 
regolarità tecnica, ai sensi dell’art. 49 comma 2 e 97, comma 4, lettera b) del Decreto 
Legislativo 18/08/2000 n. 267; 

 
4. Di pubblicare il presente atto, ai sensi dell’articolo 124 comma 2 del Decreto Legislativo 

18.08.2000 n. 267 e degli articoli 2, 16 e 60 dello Statuto dell’Unione Valdera, mediante 
affissione per 15 giorni consecutivi sull’apposito albo dell’Unione Valdera istituito presso la 
sede di Pontedera e sul sito web dell’Unione Valdera all’indirizzo http://unione.valdera.pi.it . 

 
 

Indi, 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE VALDERA 
 
 

In relazione all’urgenza, con successivi voti favorevoli unanimi espressi in forma palese; 
 
 A seguito della proclamazione del Presidente; 
 
 

DELIBERA 
 
 di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134 
comma 4 del Decreto Legislativo 18/08/2000 n. 267, al fine di rendere più incisiva l’economicità e 
l’efficacia dell’azione amministrativa a mezzo di una accelerazione del procedimento. 
 
 
Il Presidente temporaneo     Il Segretario verbalizzante 
 
F.to PAOLO MARCONCINI     F.to SALVATORE CARMINITANA 
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UNIONE VALDERA 

Unione dei Comuni di Bientina, Buti, Calcinaia, Capannoli, Casciana Terme, Chianni, Crespina, 
Lajatico, Lari, Palaia, Peccioli, Ponsacco, Pontedera, Santa Maria a Monte e Terricciola 

Zona Valdera - Provincia di Pisa 

 

 
 

OGGETTO DELLA DELIBERAZIONE:  
ELEZIONE DEL PRESIDENTE E DEL VICE PRESIDENTE DEL C ONSIGLIO 
DELL’UNIONE VALDERA. 
 
 
 
 Si esprime parere favorevole in linea tecnica sul provvedimento in oggetto 
specificato, ai sensi dell’art. 49 comma 2 e 97, comma 4, lettera b) del Decreto Legislativo 
18/08/2000 n. 267. 
  
 
 
Pontedera,  03/12/2008 
         
 
        Il Segretario del Comune di Lari 
 
            F. to Salvatore Carminitana 
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UNIONE VALDERA 
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CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE  

(Art. 124 D. Lgs. 18.08.2000, n. 267) 

 
 
Il sottoscritto CERTIFICA che la su estesa deliberazione è stata affissa in copia all’Albo 

Pretorio presso la sede dell’Unione Valdera il 10 dicembre 2008. 

 

     IL DIRETTORE GENERALE DELL'UNIONE VALDERA 

 F.to Giovanni Forte 
 

______________________________________________________________________ 

La presente copia è conforme all’originale depositato presso la sede dell'Unione Valdera – 

Pontedera, Viale R. Piaggio, 32 -, in carta libera per uso amministrativo. 

 
Pontedera, lì  10/12/2008  

     IL DIRETTORE GENERALE DELL'UNIONE VALDERA 

 F.to Giovanni Forte 
 
 
 
 
 
 
 


